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RESOLUCIÓN N° IETAM-R/CG-49/2024 

RESOLUCIÓN DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ELECTORAL DE TAMAULIPAS 
QUE RESUELVE EL PROCEDIMIENTO SANCIONADOR ESPECIAL IDENTIFICADO CON LA 
CLAVE PSE-80/2024, QUE DECLARA EXISTENTE LA INFRACCIÓN ATRIBUIDA A LUCERO 
GONZÁLEZ MENDOZA, CANDIDATA A PRESIDENTA MUNICIPAL DE VALLE HERMOSO, 
TAMAULIPAS, CONSISTENTE EN DIFUSIÓN DE PROPAGANDA POLÍTICO-ELECTORAL EN 
CONTRAVENCIÓN AL PRINCIPIO DEL INTERÉS SUPERIOR DE LA NIÑEZ EN LA 
MODALIDAD DE APARICIÓN INCIDENTAL; ASÍ COMO INEXISTENTE LA INFRACCIÓN 
ATRIBUIDA AL PARTIDO POLÍTICO MORENA, CONSISTENTE EN CULPA IN VIGILANDO  

Vistos para resolver los autos del procedimiento sancionador especial identificado con la clave 

PSE-80/2024, de conformidad con lo que se expone a continuación: 

GLOSARIO 

Constitución Federal: Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos. 

Constitución Local:  Constitución Política del Estado de Tamaulipas. 

IETAM: Instituto Electoral de Tamaulipas. 

Interés Superior de la 

Niñez:  

Interés Superior de Niñas, Niños y Adolescentes.  

La Comisión: Comisión para los Procedimientos Administrativos 

Sancionadores, del Consejo General del Instituto Electoral 

de Tamaulipas. 

Ley de Medios: Ley de Medios de Impugnación Electorales de 

Tamaulipas1. 

Ley Electoral: Ley Electoral del Estado de Tamaulipas. 

Lineamientos: Lineamientos para la protección de los derechos de niñas, 

niños y adolescentes en materia político-electoral. 

 
1 De aplicación supletoria en términos del artículo 298 de la Ley Electoral. 
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Lineamientos del INE: Lineamientos para la protección de los derechos de niñas, 

niños y adolescentes en materia político-electoral. 

Morena: Partido Político Morena.  

Oficialía Electoral: Oficialía Electoral del Instituto Electoral de Tamaulipas. 

PAN:  Partido Acción Nacional. 

SCJN: Suprema Corte de Justicia de la Nación. 

Secretaría Ejecutiva: Persona Titular de la Secretaría Ejecutiva del Instituto 

Electoral de Tamaulipas. 

1. HECHOS RELEVANTES. 

1.1.  Queja y/o denuncia. El diecisiete de mayo de dos mil veinticuatro, el PAN presentó 

denuncia en contra de Lucero González Mendoza, candidata a presidenta municipal de Valle 

Hermoso, Tamaulipas, por la supuesta contravención a las reglas en materia de propaganda 

político electoral, relativas al principio del interés superior de la niñez; así como en contra del 

partido político Morena, por culpa in vigilando. 

1.2.  Radicación. Mediante Acuerdo de dieciocho de mayo de este año, la Secretaría Ejecutiva 

radicó la queja mencionada en el numeral anterior con la clave PSE-80/2024. 

1.3.  Requerimiento y reserva. En el Acuerdo referido en el numeral anterior, la Secretaría 

Ejecutiva se reservó el pronunciamiento respecto a la admisión o desechamiento de la queja, 

hasta en tanto se hubieran analizado las constancias que obran en el expediente y se practicaran 

diversas diligencias preliminares de investigación. 

1.4. Medidas cautelares. Mediante resolución del cinco de junio del año en curso, la 

Secretaría Ejecutiva ordenó la adopción de medidas cautelares, consistente en ordenar a Lucero 

González Mendoza, que retirara las publicaciones denunciadas, al existir la presunción de la 

aparición de niñas y niños en la propaganda denunciada. 
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1.5. Acuerdo de Admisión, Emplazamiento y Citación. Mediante Acuerdo de siete de junio 

del año en curso, la Secretaría Ejecutiva admitió a trámite la queja por la vía del procedimiento 

sancionador especial y ordenó emplazar al denunciado, así como citar a las partes a la audiencia 

prevista en el artículo 347 de la Ley Electoral. 

1.6. Audiencia de Ofrecimiento, Admisión y Desahogo de Pruebas, así como de 

Alegatos. El doce de junio del presente año se llevó a cabo la audiencia prevista en el artículo 

347 de la Ley Electoral. 

1.7. Turno a La Comisión. El trece de junio de este año, se remitió el proyecto de resolución 

correspondiente al presente procedimiento sancionador especial a La Comisión. 

1.8. Sesión de La Comisión. El catorce de junio de este año, en la sesión correspondiente, 

La Comisión aprobó en sus términos el proyecto señalado en el numera que antecede. 

2. COMPETENCIA. 

El Consejo General es competente para resolver el presente procedimiento sancionador, de 

conformidad con lo siguiente: 

2.1. Constitución Local. El artículo 20, base III, párrafo 18, inciso k) de la Constitución Local, 

establece que en términos de lo que disponen la Constitución Federal y la legislación aplicable, 

el IETAM, ejercerá las funciones que determine la ley. 

2.2. Ley Electoral. El artículo 110, fracción XXII, de la Ley Electoral, establece que es atribución 

del Consejo General, conocer de las infracciones a la propia ley y, en su caso, imponer las 

sanciones que correspondan, en los términos previstos en la propia ley. 

Asimismo, de conformidad con el artículo 312, fracción I, de la Ley Electoral citada, el Consejo 

General es órgano competente para la tramitación y resolución de los procedimientos 

administrativos sancionadores en materia electoral. 

En el presente caso, se denuncia la probable transgresión de lo dispuesto en los Lineamientos 

del INE y Lineamientos, por la supuesta transgresión a reglas de propaganda electoral relativas 
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al principio del interés superior de la niñez, por lo que, de conformidad con el artículo 342, fracción 

II2, de la ley antes citada, debe tramitarse por la vía del procedimiento sancionador especial. 

En ese sentido, al denunciarse la comisión de una conducta prevista como infracción a la 

normativa electoral de esta entidad federativa, la cual podría impactar en el proceso electoral 

local ordinario 2023-2024, la competencia en razón de materia, grado y territorio corresponde al 

este órgano electoral. 

3. CAUSALES DE IMPROCEDENCIA. 

Al ser el estudio de las causales de improcedencia de oficio y de orden público, lo procedente es 

analizar las previstas en el artículo 3463 de la Ley Electoral. 

Al respecto, no se advierte que se actualice alguna causal que traiga como consecuencia el 

desechamiento del escrito de queja, de conformidad con lo siguiente: 

3.1. Requisitos del artículo 343, de la Ley Electoral. El escrito reúne los requisitos previstos 

en el artículo 343, de la Ley Electoral, como se expondrá en el apartado siguiente, así como en 

términos del Acuerdo mencionado en el numeral 1.5. de la presente resolución, el cual obra 

debidamente en el expediente respectivo. 

3.2. Materia electoral. Los hechos narrados pertenecen a la materia electoral, toda vez que se 

refieren a la difusión de propaganda electoral contravención a lo dispuesto en los Lineamientos y 

Lineamientos INE, referente a las reglas en materia de propaganda electoral relativas al principio 

del interés superior de la niñez. 

3.3. Ofrecimiento de pruebas o indicios. La denunciante ofreció pruebas en su escrito de 

denuncia. 

 
2 Artículo 342.- Durante los procesos electorales, la Secretaría Ejecutiva instruirá el procedimiento especial establecido por el 
presente capítulo, cuando se denuncie la comisión de conductas que: 
(é) 
II. Contravengan las normas sobre propaganda política o electoral establecidas para los partidos políticos o coaliciones en esta Ley; 
o 
3 Artículo 346. El Secretario Ejecutivo desechará de plano la queja, sin prevención alguna, cuando:  

I. No reúna los requisitos indicados en el artículo anterior;  
II. Los hechos denunciados no constituyan, de manera evidente, una violación en materia de propaganda político-electoral dentro de 
un proceso electivo;  
III. El denunciante no aporte ni ofrezca prueba alguna o indicio de sus dichos; y  
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3.4. Reparabilidad. El hecho denunciado es reparable, ya que en caso de que se determinara la 

ilicitud de las conductas denunciadas, podría imponerse una sanción. 

4. REQUISITOS DE PROCEDENCIA. 

El escrito de queja cumple con los requisitos establecidos en los artículos 342, 3434, y 3465 de la 

Ley Electoral, en términos del Acuerdo mencionado en el numeral 1.5. de la presente resolución, 

el cual obra debidamente en autos, así como de acuerdo con lo siguiente: 

4.1. Presentación por escrito. La denuncia se interpuso mediante escrito presentado ante este 

Instituto. 

4.2. Nombre del quejoso con firma autógrafa. El escrito de denuncia fue firmado 

autógrafamente por la promovente. 

4.3. Domicilio para oír y recibir notificaciones. En el escrito de denuncia se proporcionó 

domicilio para oír y recibir notificaciones. 

4.4. Documentos para acreditar la personería. La personalidad del denunciante es un hecho 

notorio para este Instituto, en su carácter de representante partidista ante el Consejo General, 

por lo que no es objeto de prueba en términos del artículo 317 de la Ley Electoral. 

4.5. Narración de los hechos y preceptos presuntamente violados. Se cumple con estos 

requisitos, toda vez que en el escrito de denuncia se narran los hechos que se consideran 

 
4 Artículo 343. Las denuncias respecto de la presunta comisión de las infracciones señaladas en el artículo anterior que presenten 

los partidos políticos o coaliciones deberán reunir los siguientes requisitos:  
I. El nombre del quejoso o denunciante, con firma autógrafa o huella digital;  
II. El domicilio para oír y recibir notificaciones;  
III. Los documentos que sean necesarios para acreditar la personería;  
IV. La narración expresa y clara de los hechos en que se basa la denuncia;  
V. Las pruebas que ofrece y exhibe, de contar con ellas o, en su caso, mencionar las que habrán de requerirse, por no tener posibilidad 
de recabarlas; y  
VI. En su caso, las medidas cautelares que se soliciten.  
5 Artículo 346.- El Secretario Ejecutivo desechará de plano la queja, sin prevención alguna, cuando:  

I. No reúna los requisitos indicados en el artículo anterior;  
II. Los hechos denunciados no constituyan, de manera evidente, una violación en materia de propaganda político-electoral dentro de 
un proceso electivo;  
III. El denunciante no aporte ni ofrezca prueba alguna o indicio de sus dichos; y  
IV. La materia de la denuncia resulte irreparable.  
En los casos anteriores la Secretaría Ejecutiva notificará al denunciante su resolución, por el medio más expedito a su alcance, dentro 
del plazo de 24 horas. 
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constitutivos de infracciones a la normativa electoral, asimismo, se señalan las disposiciones 

normativas que a juicio del denunciante se contravienen. 

4.6. Ofrecimiento de pruebas. En el escrito de queja se ofrecieron pruebas. 

5. HECHOS DENUNCIADOS.   

En su escrito de queja el denunciante expone que desde el perfil de la red social Facebook ñDra. 

Lucero Gonz§lez Mendozaò, se difunden fotografías alusivas a actos proselitistas de la 

denunciada, en las cuales aparecen imágenes de niñas, niños y adolescentes. Para acreditar lo 

anterior, adjuntó las ligas electrónicas e imágenes siguientes: 

¶ https://www.facebook.com/photo/?fbid=968824728585408&set=pcb.968828778585003&locale=e

s_LA 

 

¶ https://www.facebook.com/photo?fbid=967275588740322&set=pcb.967276188740262&locale=es

_LA 

https://www.facebook.com/photo/?fbid=968824728585408&set=pcb.968828778585003&locale=es_LA
https://www.facebook.com/photo/?fbid=968824728585408&set=pcb.968828778585003&locale=es_LA
https://www.facebook.com/photo?fbid=967275588740322&set=pcb.967276188740262&locale=es_LA
https://www.facebook.com/photo?fbid=967275588740322&set=pcb.967276188740262&locale=es_LA
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¶ https://www.facebook.com/photo/?fbid=964494625685085&set=pcb.964497249018156&locale=e

s_LA 

 

¶ https://www.facebook.com/photo/?fbid=964155902385624&set=pcb.964156195718928&locale=e

s_LA  

https://www.facebook.com/photo/?fbid=964494625685085&set=pcb.964497249018156&locale=es_LA
https://www.facebook.com/photo/?fbid=964494625685085&set=pcb.964497249018156&locale=es_LA
https://www.facebook.com/photo/?fbid=964155902385624&set=pcb.964156195718928&locale=es_LA
https://www.facebook.com/photo/?fbid=964155902385624&set=pcb.964156195718928&locale=es_LA
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¶ https://www.facebook.com/photo/?fbid=962909325843615&set=pcb.962909402510274&locale=e

s_LA 

 

¶ https://www.facebook.com/photo/?fbid=960600302741184&set=pcb.960602422740972&locale=e

s_LA  

https://www.facebook.com/photo/?fbid=962909325843615&set=pcb.962909402510274&locale=es_LA
https://www.facebook.com/photo/?fbid=962909325843615&set=pcb.962909402510274&locale=es_LA
https://www.facebook.com/photo/?fbid=960600302741184&set=pcb.960602422740972&locale=es_LA
https://www.facebook.com/photo/?fbid=960600302741184&set=pcb.960602422740972&locale=es_LA
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¶ https://www.facebook.com/photo/?fbid=958208622980352&set=pcb.958215672979647&locale=e

s_LA 

 

¶ https://www.facebook.com/photo/?fbid=956080546526493&set=pcb.956083539859527&locale=e

s_LA 

https://www.facebook.com/photo/?fbid=958208622980352&set=pcb.958215672979647&locale=es_LA
https://www.facebook.com/photo/?fbid=958208622980352&set=pcb.958215672979647&locale=es_LA
https://www.facebook.com/photo/?fbid=956080546526493&set=pcb.956083539859527&locale=es_LA
https://www.facebook.com/photo/?fbid=956080546526493&set=pcb.956083539859527&locale=es_LA

